

# Responsabilizan a Gral. Ariel Sharon de Matanza en Líbano



**SALEN DE REUNION.**— Jerusalén, febrero 8. El jefe del Estado Mayor israelí, teniente general Raphael Eytan, izquierda, y el Ministro de Defensa Ariel Sharon, salen hoy de una reunión ministerial en la oficina del Primer Ministro Menachem Begin. Sharon fue responsabilizado de la matanza en Líbano. (UNIFAX II de UPI).

JERUSALEN, febrero 8 (UPI).— La Comisión israelí que investigó la masacre de palestinos en Beirut, demandó hoy la renuncia del Ministro de Defensa Ariel Sharon, responsabilizándolo por la matanza. La Comisión señaló que Sharon cometió el "grave error" de enviar milicias libanesas cristianas a dos campos de refugiados palestinos. Tras conocerse el informe de la Comisión, el Gabinete del Primer Ministro Menachem Begin se reunió para analizarlo y poco después fuentes oficiales indicaron que el Gobierno se inclinaba por aceptar las conclusiones de la Comisión, incluida la recomendación de que Sharon renuncié o sea destituido. La Radio Estatal de Israel afirmó que Begin no despediría a Sharon. La Comisión descubrió que Sharon ordenó personalmente a la Falange de

Milicianos Cristianos, que asaltara los campos de refugiados palestinos de Sabra y Chatila, el 16 de septiembre, para "limpiar" unos 2,000 guerrilleros palestinos, que presuntamente se encontraban en esos lugares. Descubrió también que Sharon informó a Begin y al Gabinete sobre su orden, 90 minutos después de la entrada de la Falange en los campos de refugiados. Cuando los falangistas salieron de esos campos

dos días más tarde, las polvorientas calles de Sabra y Chatila estaban cubiertas por centenares de cadáveres de civiles palestinos. "Casi todos los Ministros, incluso Sharon, tienden a favorecer la aceptación de las recomendaciones de la Comisión", según un anuncio de la Oficina de Prensa del Gobierno. El informe de 108 páginas de la Comisión culmina una investigación de

—Favor pase a la página 13



**SOSTIENE MEDALLA DE PADRE.**— Londres, febrero 8. Paul Wreyford-Brown, de diez años de edad, sostiene la medalla recibida hoy por su padre, el comandante Christopher Wreyford-Brown, en el Palacio de Buckingham, de manos de la Reina Isabel II. El comandante era capitán del submarino Conqueror, que hundió al crucero argentino General Belgrano, en las Malvinas.

## E.U. Analiza Derechos Humanos en el Mundo

WASHINGTON, febrero 8 (AP).— El informe anual del Departamento de Estado sobre los Derechos Humanos, dado a conocer hoy, encontró que en 1982 continuó la tendencia a la represión política en el mundo, tanto entre los países amigos como enemigos de los Estados Unidos. El documento evaluó a 162 naciones, desde Afganistán hasta Zimbabwe, y concluyó que virtualmente no hubo cambios en las condiciones de los dere-

chos humanos en la mayoría de los países el año pasado, y solamente modificaciones marginales en el resto. En uno de los extremos el informe encontró que la democrática Costa Rica "permanece como una de las naciones más comprometidas en la protección de los Derechos Humanos", mientras que en la otra punta la comunista Corea del Norte "es uno de los países más altamente

—Favor pase a la página 13

## Costa Rica Pedirá Apoyo Militar a los Mexicanos

SAN JOSE, febrero 8 (ACAN-EFE).— El Presidente de la República, Luis Alberto Monge, pedirá a México apoyo militar ante el peligro de que la violencia centroamericana comprometa a Costa Rica. De acuerdo con informaciones reveladas por el Canciller Fernando Vollo, en México, donde llegó ayer en visita oficial de tres días, el Presidente Monge escribió "de su puño y letra" una nota explicativa al gobernante mexicano, acerca de los problemas centroamericanos, y la consecuente ame-

naza que siente este país. De allí la necesidad de contar con el respaldo mexicano "en caso de que el conflicto armado que se desarrolla en Centro América comprometa a Costa Rica". La comunicación pone énfasis en el ejemplo democrático y la estabilidad de los Gobiernos de ambos países, lo cual les otorga, por una parte, autoridad moral para hablar de los problemas políticos internacionales, y por otra, le permite a Costa Rica recurrir a México, en procura

—Favor pase a la página 19.

## Acuerdo Sobre Precio de Petróleo Analiza OPEP

NUEVA YORK, febrero 8 (UPI).— Nigeria aparentemente acordó cobrar 33 dólares por barril de su crudo de alta calidad si Arabia Saudita reduce su propio precio básico de referencia en 4, a 30 dólares, dijo hoy la publicación Petroleum Information International. Bajo los términos del Pacto, Arabia Saudita extenderá préstamos a Nigeria, que sufre de una crisis económica, si la nación africana pierde ventas a causa del mayor diferencial de precio. Tal acuerdo resolvería

agrias disputas entre los 14 miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, que no superaron sus diferencias en materia de precios y producción en su reciente reunión de Ginebra. El periódico, publicado en Houston, indicó que entiendo que Nigeria, que rehusó de Ginebra las demandas de Arabia Saudita, de subir su precio de 35,50 dólares por barril, acordó aceptar un diferencial de 3 dólares por sobre un nuevo precio base de la OPEP de

—Favor pase a la página 19.

## Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 8 (AP).— La Bolsa de Valores perdió hoy parte del terreno ganado en los últimos cuatro días. Según analistas, los inversionistas que buscaban aprovecharse de las recientes alzas, vendieron muchas de las acciones que habían contribuido al aumento, incluso de tecnología, aerolíneas y acciones preferenciales. Hilda Zigrski, analista de una empresa particular, dijo que los inversionistas están cautelosos. Aunque las señales del restablecimiento económi-

co han estado alentando las compras, "ya no hay bajas en las tasas de intereses para ayudar", dijo Zigrski. El promedio Dow Jones de 30 industriales, que había aumentado en 27,31 en las pasadas cuatro jornadas, bajó en 11,77 puntos hoy para cerrar en 1.075,33. Nueve acciones bajaron

—Favor pase a la página 23.

## Nueva Batalla Económica en el "Grupo de los 24"

WASHINGTON, febrero 8 (EFE).— Los países latinoamericanos, en el marco del denominado "Grupo de los 24" del "Fondo Monetario Internacional" (FMI), iniciaron hoy en esta capital una nueva batalla en procura de lograr vías de alivio y solución para su conflictivo panorama económico. El agobiante peso de la deuda externa, la caída de las exportaciones y ahora la baja en las cotizaciones del petróleo, son los factores fundamentales que exigen a los países de la región la búsqueda de solu-

ciones. Los delegados alternos del "Grupo de los 24", que representan a los países en vías de desarrollo —entre ellos Argentina, Brasil, Colombia, Guatemala, México, Perú, Trinidad Tobago y Venezuela— comenzaron la reunión preliminar. El encuentro de dos días es preparatorio del que celebrarán este miércoles en Washington los Ministros del sector económico y financiero del "Grupo de los 24". En las reuniones se dis-

—Favor pase a la página 50.

## Predicciones Sobre los Sismos Fallan Afirman

LOS ANGELES, febrero 8 (UPI).— Los científicos no son tan ciertos como pensaban en la predicción de terremotos, dijo el decano de los Sismólogos Estadounidenses, ante una Asamblea de especialistas. El doctor Clarence Allen, Profesor del Instituto Técnico de California y Presidente del Consejo Nacional Evaluador de Predicciones de Sismos, dijo ante 350 especialistas que los científicos cuentan con algunas técnicas útiles para la predicción, pero sin capacidad para advertir a la población con varios días de adelanto, la

proximidad de un desastre natural. Entre los delegados figuran especialistas de México, Colombia, Guatemala, Japón, China e Italia. "Los que integramos la Comunidad Sismológica quizá hayamos sido culpables de dar al público la impresión de que la predicción rutinaria de los sismos, era ahora una realidad o estaba a punto de ser lograda". "Estoy plenamente convencido de que la predicción constituye un objetivo científico realista, y que eventualmente desempe-

—Favor pase a la página 26.

## Euforia ante el Carnaval en Río de Janeiro

RÍO DE JANEIRO, febrero 8 (AP).— Escenas de júbilo y desesperación protagonizaron hoy millares de personas congregadas frente a las taquillas del estadio Maracanã, para comprar entradas para el famoso desfile de las Escuelas de Samba, el espectáculo desollante del Carnaval Carioca. Aunque el desfile será el domingo próximo y las taquillas sólo se abrieron esta mañana, decenas de personas estaban acampadas desde hace 15 días, frente al estadio para com-



**TUMULTOS POR COMPRAR BOLETOS.**— Río de Janeiro, febrero 8. Enormes tumultos se formaron ante las ventas de boletos en el estadio Maracanã, para comprar entradas para el famoso carnaval de Río. Desde el fin de semana, las bandas de samba de algunos barrios de Río como Ipanema, Copacabana y Lemé se tomaron las calles de la zona sur de la ciudad con su ritmo. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 24.